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Várják a véradókat a Vérellátóba 
A rendőrség hivatalos véradó napja, február 
11. alkalmából a Vas Megyei Rendőr-főka-
pitányság öt rendőrségi objektumban szer-
vezett véradást. 259 dolgozó, köztük a Kör-
mendi Rendvédelmi Technikum tanulói is 
karjukat nyújtották, hogy segítsék a bajba 
jutottakat. A vasi főkapitányság a tavalyi 
véradók közül sorsolással választott ki négyet, 
akik tárgyjutalomban részesültek. A rend-
védelmi technikum pedig második alkalommal 
nyerte el a Véradóbarát Munkahely címet. 
A koronavírus-helyzetben is fontos a meg-
felelő vérutánpótlás. Míg korábban számos 
vállalathoz települhettek ki a Vérellátó mun-
katársai a Vöröskereszt szervezésében, a cé-
gek többségénél ez a lehetőség most nem 
működik. Az intézményi véradásra jelentke-
zőket azonban hétfőtől csütörtökig 8-tól 
15-ig, pénteken pedig 13 óráig várják a Szom-
bathelyi Területi Vérellátó Intézetben. 
 
Még a zöldebb a Herényi Piac 
Még zöldebbé vált a Herényi Heti Piac: gyűj-
tőedényekben használt elemet, fénycsövet, 
izzót, mobiltelefont és műanyag kupakokat 
lehet elhelyezni. A szervezők korábban is 
odafigyeltek a környezettudatosságra, az in-
dulás óta szelektíven gyűjtik a keletkező hul-
ladékot. Cél a szemléletformálás – tudatosítani, 
hogy a szemétből újra hasznos alapanyag 
lehet, és ehhez egy kis odafigyeléssel mi 
magunk is hozzájárulhatunk. Az újításokról 
sajtótájékoztatón számoltak be múlt héten. 
Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan – 
ezt az elvet fogalmazta meg Németh Ákos 
tanácsnok, aki szerint itt helyben is sokat 
tudunk tenni a tisztább környezetért. Horváth 
Gábor, a körzet képviselője szintén üdvözölte 
a kezdeményezést, és mindenkit arra kért, 
vigye hírét a gyűjtőedényeknek.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pályázat óvodások és iskolások számára 
Óvodásoknak és iskolásoknak hirdetettek al-
kotói pályázatot: az Országos Tűzmegelőzési 
Bizottság arra kíváncsi, hogyan látják a gye-
rekek a tűzvédelmet, a tűzoltói hivatást. A fel-
hívásban a legkisebbektől szabadkézi rajzokat 
vagy kézműves alkotásokat várnak. Az isko-
lások három korcsoportban ezeken felül ír-
hatnak verset, mesét, esetleg számítógépes 

programot is készíthetnek. A pályaműveket 
április 30-ig lehet benyújtani postán vagy 
e-mailen, illetve előzetes egyeztetés után 
személyesen a megyei katasztrófavédelmi 
igazgatóságokon. A területi versenyek első 
helyezett alkotásai országos megmérettetésre 
jutnak, ahol különdíjakat is kiosztanak. A leg-
több pályázatot benyújtó intézmény elnyeri 
a „Legkreatívabb óvoda/iskola 2021” címet. 
 
Bérlőt kapott a Víztorony kávézója 
Sikerrel zárult az Octopus–Víztorony vendéglátó 
helyiségére kiírt pályázat, a 2021. február 
16. határidőig egy vállalkozó jelentkezett 
a felhívásra. A pályázatot érvényesnek és 
eredményesnek minősítette a bíráló bizottság. 
A vendéglátóhely bérbeadására az AGORA 
először tavaly nyáron írt ki nyilvános pályázatot, 
amely akkor eredménytelennek bizonyult, 
másodszor pedig formai okok miatt nem 
tudtak nyertest hirdetni. A harmadszorra meg-
hirdetett pályázati eljárás során egy vállalkozó 
jelezte szándékát a bérlésre, a benyújtott do-
kumentumot a határidő lejártát követően 
bíráló bizottság értékelte. A testület tagjai: 
Bokányi Adrienn, Németh Ákos és Sátory 
Károly önkormányzati képviselők, személyüket 
a közgyűlés jelölte ki. A bírálóbizottság döntése 
alapján az ismételt felhívás eredményesnek 
bizonyult: a pályázó, a Toronyőrök Gastro Kft. 
2021. március 1-től határozott ideig, 10 évig 
bérelheti az Octopus–Víztorony épületének 
kávézóját. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Szombathelyen stagnál a szennyvízben 
a koronavírus koncentrációja 
A hatodik héten tovább folytatódott a növekedés 
a szennyvízminták átlagos koronavírus-kon-
centrációjában. Szegeden, Székesfehérváron, 
Szekszárdon, Szolnokon, Tatabányán, Veszp-
rémben, Zalaegerszegen, valamint az 5 vizsgált 
Budapest környéki település (Tököl, Biatorbágy, 
Szigetszentmiklós, Budakeszi, Százhalombatta) 
közös mintájában is nőtt a SARS-CoV-2 örö-
kítőanyagának koncentrációja, írja a Nemzeti 
Népegészségügyi Központ. Így két településen 
(Székesfehérvár és Szekszárd) ismét az emel-
kedett, míg Békéscsabán, Egerben, Kecs-
keméten, Pécsett, Salgótarjánban és Szom-
bathelyen továbbra is alacsony kategóriába 
sorolható a koncentráció. 

Újabb adományok Horvátországba 
A napokban újabb négy kamion és hat kiste-
herautó szállított adományokat Horvátországba, 
a földrengés sújtotta övezetbe. A Szombathelyi 
Egyházmegyei Karitász koordinálásával 
az egész egyházmegye összefogott, és nagyon 
sok pénzt gyűjtöttek. Szombathely testvér-
városának környékére már a tragédia utáni 
napokban juttattak adományokat a Karitász 
önkéntesei, a múlt heti pedig már a harmadik 
szállítmány volt. Ezúttal jórészt építőanyagokat 
küldtek, de a gyerekekre is gondoltak. Óvodák, 
iskolák dőltek ugyanis össze, a legkisebbek 
pedig játékaikat hátrahagyva voltak kényte-
lenek menekülni otthonaikból. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lezárult a Truck & Bus: sebességtúllépés 
és szabálysértések a megyében 
Nagyszabású ellenőrzési akciót szervezett 
a rendőrség múlt héten. A „Truck & Bus” el-
nevezésű, európai szintű ellenőrzés elsősorban 
a járművezetők vezetési és pihenőidejére vo-
natkozó szabályok betartására, a menetíró 
készülékek üzemeltetésére, valamint a közúti 
személy- és áruszállításra vonatkozó szabályok 
betartására terjedt ki, olvasható a Vas Megyei 
Rendőr-főkapitányság közleményében. Mint 
írják, munkatársaik február második hetében 
ellenőrizték Vas megye útjait, a tehergépko-
csikra és az autóbuszokra fókuszáltak. Az el-
lenőrzés során a közlekedésrendészeti szak-
emberek összesen nyolc sebességtúllépést 
rögzítettek. A vezetési és pihenőidővel kap-
csolatos szabályszegés miatt egy alkalommal, 
a menetíró készülék üzemeltetésére, felsze-
relésére vonatkozó szabályok megszegése 
miatt négy sofőrrel szemben intézkedtek. 
A megállapított szabályszegések miatt a rend-
őrök több esetben tettek szabálysértési fel-
jelentést, szabtak ki helyszíni bírságot, és 
közigazgatási eljárást is kezdeményeztek. 
 
Áramszünet 
Házépítés miatt áramszünet várható február 
22-én 8 és 11 óra között, mivel a födémge-
rendákat a hálózat fölött emelik be, olvasható 
az E.ON közleményében. A munkálatok érintik 
a Szinyei Merse Pál utca páros 14–38. és 
17–55. szám alatti lakásait, a Gömör utcát, 
a József Attila utca 2. és a Gagarin utca 7. 
szám alatti ingatlanokat.
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ALKONYKAPCSOLÓK A BIZTONSÁGÉRT 
Rossz időben hamarabb kapcsol be, hajnalban pedig később alszik ki a jövőben 
a közvilágítás Szombathelyen. Olyan érzékelőket építettek be a rendszerbe, 
amelyek az eget kémlelik, és ha felhős, borús az idő, akkor automatikusan, akár 
fél órával korábban világítani kezd a város tízezer utcai lámpája. Az alkonykapcsolók 
régi problémát oldanak meg, segítségükkel biztonságosabbá válik a közlekedés. 
A rendszer már működik, erről sajtótájékoztatón számoltak be a városvezetők. 

Túl korán kikapcsolnak az utcai lámpák reg-
gelente, és túl későn kezdenek világítani délután, 
ezt a problémát hosszú évek óta, folyamatosan 
jelezték a szombathelyiek a városvezetésnek 
és a médiának, főként a téli, ill. a nyári nap-
forduló időszakában. A fényviszonyokat tovább 
rontotta, ha felhős volt az idő. A sötét utcákon 
nem érezték magukat biztonságban a közle-
kedők. A választások után, 2019 novemberi 
közgyűlésén került szóba, hogy erre megoldást 

kell találni. Elindult a közös gondolkodás 
az áramszolgáltatóval, és kiderült, hogy al-
konykapcsolók rendszerbe állításával ideálisan 
működhetne a közvilágítás a kritikus idősza-
kokban is. Ez más városokban, például Szol-
nokon és Tatabányán már bizonyította haté-
konyságát. A 2020-as költségvetésbe bekerült 
az a 18 millió forint, ami szükséges volt a rend-
szer tervezéséhez és kiépítéséhez. 
– A szombathelyiek biztonsága érdekében 
döntöttünk úgy, hogy az alkonykapcsolókra 
szükség van. Felvettük a kapcsolatot az E.ON 
Hungária Csoporttal, és egy személyre szabott 
rendszert sikerült kialakítani, ami már működik 
a gyakorlatban. Ezáltal a közlekedők bizton-
ság- és komfortérzete jelentősen nő – fogal-
mazott dr. Nemény András polgármester. 

Az eget fürkészi 
Korábban a napnyugta és a napkelte folya-
matosan változó időpontja határozta meg 
a közvilágítás reggeli és esti kapcsolásának 
időpontját. Olyan műszaki megoldás született, 
amely figyelembe veszi az időjárási körül-
ményeket. A rendszer az eget kémleli, ha 
borús az ég, és romlanak a látási viszonyok, 
automatikusan, a szokottnál fél órával ha-
marabb felkapcsolja a város fényeit, illetve 

reggel ennyivel később adja ki a kikapcsolási 
parancsot. A folyamat emberi beavatkozás 
nélkül zajlik. 
A kivitelezés során 40 új rádióvezérlésű kap-
csolókészüléket szereltek fel, és a már meg-
lévőkkel együtt összesen 221 kapcsolót 

programoztak át az új rendszernek meg-
felelően. A város két pontján – a Derkovits-
lakótelepen és a szőllősi városrészen – 
pedig egy-egy alkonykapcsolót helyeztek 
üzembe. A közvilágítás tehát alkalmazkodik 
a fényviszonyokhoz, borús időben bekapcsol, 
ezáltal biztonságosabbá válnak a város utcái 
a hajnali és esti órákban. 
 
Februárban élesítették a rendszert 
A közvilágítás korszerűsítése pénzigényes 
műfaj. Ez esetben a várossal együtt találtuk 
ki a legideálisabb megoldást, ami modern, 
és nem is túl drága, fogalmazott Haraszti Ju-
dit, az E.ON Észak-dunántúli Áramhálózati 
Zrt. vezérigazgatója. Arra törekedtek, hogy 
a lakosság számára nagyobb kényelmet és 
biztonságot adó technikát alkalmazzanak. 
– Tulajdonképpen egy változót vittünk a rend-
szerbe, ami a felhősödést is figyelembe veszi, 
ez eddig nem volt. A hálózat fél órás rugal-
masságot kapott, tapasztalataink szerint 
ez elegendő idő arra, hogy kiküszöbölje az át-
meneti rossz látási viszonyokat – hangsú-
lyozta a vezérigazgató. 
A tervezés és kivitelezés csaknem egy évig 
tartott. Horváth Soma elmondta, az alkony-
kapcsolók a szombathelyiek biztonságát szol-
gálják. Az a jó, ha a közlekedők észre sem 
veszik a változást, hanem természetessé válik 
számukra. Célunk, hogy apró, de hasznos dol-
gokkal folyamatosan javítsuk a városüzemel-
tetést, ez a fejlesztés is ennek érdekében tör-
tént, tette hozzá az alpolgármester. 
A január végi sikeres tesztüzemet követően 
februártól már az új, alkonykapcsolós rend-
szer irányítja az utcai lámpák ki és bekap-
csolását. Erről a szerdai sajtótájékoztató 
résztvevői is megbizonyosodhattak. Aznap 
17 óra 34 perckor kapcsolt volna fel a köz-
világítás. Bár derült idő volt, a média mun-
katársainak bemutatták, hogyan viselkedne 
a rendszer, ha felhős lenne az ég. Ahogy 
a rendszer kiadta a parancsot, lassan kigyul-
ladt a lámpák fénye az utcán, a parkolókban 
és a gyalogátkelőhelyeknél is.

 Horváth Soma, Haraszti Judit és dr. Nemény András a sajtótájékoztatón

 Krizsán Zsuzsanna
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LAKÁSTULAJDONOSOK, FIGYELEM! 
Eddig 16 lakást sikerült bevonni a Kö-
zösségi Bérlakás Rendszerbe Szombat-
helyen. Hetet már kiadtak, és a többinek 
is hamarosan lesz bérlője. Az egy éve 
indított modellértékű program lényege, 
hogy lakástulajdonos magánszemélyek 
szerződést kötnek az önkormányzattal, 
az pedig kiválasztja a bérlőt, aki így la-
káshoz juthat. Ezzel kívánnak enyhíteni 
a tragikus bérlakáshelyzeten, ami tavaly 
óta csak tovább romlott. 
 
Tavaly született döntés arról, hogy létrehozzák 
Szombathelyen a közösségi bérlakás rendszert, 
mert kevés az önkormányzati lakás, és túl sok 
az igénylő. Üres lakással rendelkező magán-
személyek jelentkezését várják, akik az ön-
kormányzat bevonásával adnák ki az ingatlant. 
A tulajdonos szerződést köt a hivatallal, a bérlő 
fizet az önkormányzatnak, az önkormányzat 
pedig a tulajdonosnak. A rendszer indulását 
a veszélyhelyzet némileg hátráltatta, de már 
16 lakás érkezett a piacról a programba. 
– Egy évvel ezelőtt azt mondtam, bármennyi 
lakást is sikerül bevonni a rendszerbe, én elégedett 
leszek. Modellértékű programról van szó, máshol 
az országban nincs ilyen, már több helyről ér-
deklődtek iránta – fogalmazott dr. Czeglédy 
Csaba, a Szociális és Lakás Bizottság elnöke. 
 
Előnyökkel jár 
A tulajdonos számára jó lehetőséget, számos 
biztosítékot jelent az önkormányzattal kötött 
szerződés. Hosszú távú, három-öt éves meg-
állapodásról van szó, a bérleti díj minden hó-
napban pontosan érkezik a tulajdonos szám-
lájára, nem halmozódhat fel tartozás. Ráadásul 
az önkormányzat egy külön keretből, bizonyos 
összeghatárig a lelakás arányában kötelezett-
séget vállal az eredeti állapot helyreállítására, 
miután a bérlő kiköltözött. Kovács Lajos is 
a vonzó feltételek miatt döntött úgy, hogy 
csaknem tíz hónapja üresen álló lakását bevonja 
a Közösségi Bérlakás Rendszerbe. Az elsők 
között jelentkezett. 
– Egy első emeleti, kétszobás lakásom van. 
A bérlőm családi házba költözött tovább, és 
a vírushelyzet miatt sokáig nem mertem kiadni, 
inkább kivártam. A város honlapján olvastam 
a lehetőségről, és úgy gondoltam, ez számomra 
előnyös. Megnyugtató, hogy hosszú távra szól 
a szerződés, három évig biztosan lesz bérlőm. 
Tisztességes bérleti díjat állapítottak meg, 
az öszszeg kiszámítható módon érkezik a szám-
lámra minden hónapban, és a SZOVA még 
a lakás felújítását is elvégzi, ha a lakó kiköltözése 
után ez szükségessé válik. A Lakásiroda 

mindent elintézett, nekem csak a papírokat 
kellett aláírni – mondta el kérdésünkre Kovács 
Lajos, aki elégedett, és másokat is arra biztat, 
ha tehetik, csatlakozzanak a Közösségi Bérlakás 
Rendszerhez. 
 
Jelentkezőket várnak 
A tulajdonosok a kbr@szombathely.hu email 
címen jelezhetik, ha van kiadó lakásuk, és be-
kapcsolódnának a rendszerbe. A SZOVA ezután 
felméri a lakást, és megállapítja a bérleti díjat. 
Ha ezt a tulajdonos elfogadja, az önkormányzat 
kiajánlja a lakást a várólistás igénylőknek, 
akik fényképek alapján hoznak döntést. Ha 
egy ingatlanra többen is jelentkeznek, a La-
kásiroda javaslata alapján a polgármester ha-
tároz arról, ki kapja meg.  
– A rendszer gördülékeny, fennakadás nincs. 
Eddig hét lakást sikerült az önkormányzaton 
keresztül bérbe adni, hét olyan lakást, aminek 
magánszemély a tulajdonosa, az igénylők pedig 
az önkormányzaton keresztül vették bérbe 
kedvezményesebb áron, kaució megfizetése 
nélkül. További kilenc lakás bérbeadása van 
folyamatban – tájékoztatott dr. Czeglédy Csaba. 
– A veszélyhelyzet nehézkesebbé teszi a sze-
mélyes kontaktust, de mindent elkövetünk, 
hogy a tulajdonosok által felajánlott lakásoknak 
minél előbb legyen bérlője – tette hozzá. 
  
Tragikus lakáshelyzet 
A szombathelyi lakáshelyzet súlyos, és egyre 
csak romlik. 
– 2019 végén, a válság előtt száz lakás-
igénylőt tartott nyilván a hivatal, mostanra 

két és félszeresére nőtt a várakozók száma, 
akiknél igazolható a krízishelyzet. Ebben nincsenek 
benne azok, akik képtelenek albérleti díjat fizetni, 
és tartozást halmoznak fel. Sok család esetében 
látjuk azt, hogy a járványhelyzet miatt egy fize-
tésből kénytelenek élni, és míg korábban ki 
tudták gazdálkodni a 90 ezres bérleti díjat plusz 
a rezsit, ez most nem megy. A helyzet tragikus, 
a 2100 önkormányzati bérlakás teljes kihasz-
náltsággal működik, 250-en vannak várólistán. 
Azok kaphatnak lakást, akiket közvetlenül fe-
nyeget az utcára kerülés veszélye. Próbáljuk 
kiszűrni a legkritikusabb élethelyzetben lévőket, 
és figyelembe venni a valós szociális rászorult-
ságot. Nem vagyunk irigylésre méltó helyzetben, 
azonban a nálunk sokkal rosszabb helyzetben 
lévő jelentkezőktől türelmet kérünk. Azt javaslom, 
aki teheti, keressen albérletet, hiszen most 
csökkentek az árak, az önkormányzat pedig 
havi maximum 30 ezer forint bérleti díj támo-
gatással segíti a lakhatás ezen módját – mondta 
el dr. Czeglédy Csaba. 
A város már visszavette például a korábban 
kiutalt sportolói lakásokat, hogy minél több 
nehéz helyzetű család lakhatása megoldódjon. 
Ürülnek lakások továbbköltözés vagy haláleset 
miatt is, ám a veszélyhelyzet a leadáshoz kap-
csolódó eljárást is hátráltatja. A hivatal dolgozói 
törekszenek a minél gyorsabb ügyintézésre. 
Jelenleg hat felújítandó önkormányzati lakás 
áll rendelkezésre, ezek pályáztatását a járvány 
miatt halasztották, de hamarosan elindítják. 
Megtakarítással rendelkező bérlőket keresnek, 
akik vállalják a lakás felújítását, a ráfordított 
összeget pedig lelakhatják.

 Kevés a bérlakás Szombathelyen, új megoldással bővítik a rendszert
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DÍJAZTÁK A PARANCSNOKSÁGOT 
58 település 110 ezer lakójának biz-
tonságáról gondoskodnak, közben tár-
sasági és sporteseményeket szerveznek, 
részt vesznek a megelőzést szolgáló 
programokban. Összeszokott csapat, 
akik félszavakból is értik egymást, és 
kiválóan teljesítenek. A szombathelyi 
lett az Év Hivatásos Tűzoltóparancsnok-
sága. A címmel a csapat szakmai mun-
káját ismerte el az országos kataszt-
rófavédelmi főigazgató. 
 
A 2020-ra szóló kitüntetést nemrég vehette 
át a Szombathelyi Hivatásos Tűzoltóparancs-
nokság, Göncz Szabolcs parancsnok szerint 
az elismerés nem csak a tavalyi évben végzett 
munkának szól. A járványhelyzet ugyanis 
még erre a területre is rányomta a bélyegét. 
Természetesen nem a vagyon- és életvédelmet 
szolgáló tevékenységre, hanem mindarra 
a pluszra, amiben a szombathelyiek évek óta 
élen járnak. 
Adódik a kérdés: Mivel érdemelte ki az „Év Hi-
vatásos Tűzoltóparancsnoksága 2020” címet 
a szombathelyi? 
– Tesszük a dolgunkat – mondja a parancs-
nok, aki 1994-ben szerelt fel, és 2012. április 
1-je óta vezetője a szombathelyi hivatásos 
tűzoltóknak. – 2020-ban számos olyan vo-
nulásunk volt, amit kiemelhetnék, de csak 
néhányat említek. Február elején például egy 
vihar miatt egy nap alatt 24 káresethez ri-
asztottak bennünket Szombathelyen és kör-
nyékén. Áprilisban pedig három napig folya-
matosan dolgoztunk a térség szinte minden 
tűzoltójával közösen a hulladékudvar hatalmas 
kiterjedésű tüzének oltásán. Egy helyi nagy-
vállalatnál termoolaj égett, egy másiknál 
pedig kétszer is a porleválasztó tűzesete volt 
kiemelt fokozatú. De vonultunk hatodik emeleti 
lakástűzhöz a Szűrcsapó utcába, oltottuk 
családi ház tetőszerkezetét Jákon, termény-
szárítót Táplánszentkereszten, vagy aszta-
losműhelyt Kisunyomnál és Gencsapátiban. 
Mentettünk a velemi erdőben fát szállító te-
herautót, és segítettünk a Vép közelében 
frontálisan összeütközött két kisteherautó 
baleseténél is. Tavaly a pandémia miatt el-
maradtak a rendezvények, amelyek szerve-
zésében, sok esetben kitalálásában is, orosz-
lánrészt vállaltunk. Szombathelyről indult 
például a Vas Megyei Lépcsőfutó Verseny, 
mi kezdeményeztük a konténeres tűzszimu-
lációs gyakorlatot, amit az akkori oberwarti 
kapcsolatainknak köszönhetően tudtunk meg-
valósítani, hiszen Németországból szereztük 

be hozzá a konténert. Eddig már háromszor 
nyertük el az Év Legsportosabb Hivatásos 
Tűzoltóparancsnoksága címet, ami azért is 
nagyon fontos, hiszen köztudott, hogy a napi 
munkában mennyire elengedhetetlen a tűzoltók 
fizikai felkészültsége. Az elmúlt két évben 
pedig mi rendezhettük meg Bükön a TFA 
Hungary – az ország legerősebb tűzoltója 
elnevezésű nemzetközi tűzoltóversenyt. Ennek 
nemcsak a megszervezésében, hanem a fel-
adatok kitalálásában is jelentős részt vállaltunk. 
A járvány elmúltával reméljük, hogy idén újra 
összehívhatjuk nem csak a magyar, hanem 
a környező országok legjobb tűzoltóit is a vi-
adalra. Mindemellett nagyon kedves feladat 
volt számunkra, hogy a Vas Megyei Kataszt-
rófavédelmi Igazgatóságnak köszönhetően 

Szombathelyen tartott Vas Megyei Tűzoltó 
Találkozó megrendezésében is közreműköd-
hettünk. Fontos megemlíteni azokat a prog-
ramokat és tájékoztató kampányokat is, ame-
lyek a tűzmegelőzést szolgálják, ugyanis 
ezekben is örömmel vállalunk részt. Azt gon-
dolom, hogy ezzel a szerteágazó tevékeny-
séggel szolgálhattunk rá a megtisztelő or-
szágos elismerésre. A Szombathelyi Hivatásos 
Tűzoltóparancsnokság állománya 76 fő, amiből 
71-en kivonulók. Nagyon összeszokott, és 
emiatt hatékony a csapat – mondja a pa-
rancsnok. 
Interjúnk elkészítésekor a „C” csoport volt 
szolgálatban. Rimányi Márk tűzoltó százados 
a parancsnokhoz hasonlóan „régi motoros” 

a szakmában, hiszen 1994-ben állt be tűz-
oltónak, és 2005-től szolgálatparancsnoka 
a csapatának. 
– Nagyon megtisztelő, hogy megkaptuk ezt 
a címet. Hogy mivel érdemeltük ki, azt a dön-
téshozóktól kellene megkérdezni. Mindenesetre 
jóleső érzés, hogy a Főigazgató úr 2020-ban 
a mi munkánkat értékelte kiemelendőnek. 
Ha egy tűzesethez vagy bármilyen kárese-
ményhez megyünk, nagyon rövid idő alatt 
nagyon pontos döntéseket kell meghozni, és 
azokat végrehajtani. Épp ezért rendkívül 
fontos, hogy a csapat tagjai értsék egymást, 
a röviden kiadott parancsokból tudják, hogy 
mi a feladat. Így lehet csak a lehető leggyor-
sabb és leghatékonyabb sok esetben a bea-
vatkozás és az emberi életmentés. 

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
2014-ben alapította az Év Hivatásos Tűzoltó-
parancsnoksága díjat, amit 2020-ban a szom-
bathelyi állomány érdemelt ki. A csapat pa-
rancsnoka, Göncz Szabolcs tűzoltó alezredes 
maga is elnyerte 2013-ban „Év Tűzoltója” 
miniszteri elismerést. A Szombathelyi Hiva-
tásos Tűzoltóparancsnokság „C” csoportjának 
szolgálatparancsnokát, Kontics Sándor tűzoltó 
századost pedig 2019-ben választották év 
tűzoltójának. 
Az interjú nem is végződhetett volna másként: 
megszólalt a riasztás.. A szabályok szerint 
a tűzoltóknak 2 percen belül indulniuk kell. 
A szombathelyi hivatásosok jóval a szintidőn 
belül mentek, hogy mentsenek. 

 A szolgálatban lévő szombathelyi tűzoltók parancsnokukkal és a díjjal
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GOOGLE TÉRKÉPEN  
A HELYI JÁRATOK 
Elérhetővé vált a helyi járatos buszok 
menetrendje a Google Maps-en. Az egy-
szerűen használható digitális útvonal-
tervező megkönnyíti a Szombathelyen 
utazók dolgát: térképen és szövegesen 
is jelzi, hogyan lehet eljutni adott idő-
pontban az indulási helyről a célállomás-
ra. Az újítást online sajtótájékoztatón 
mutatták be a Városházán. 
 
2007 óta szolgáltat a Google Térkép tömeg-
közlekedési adatokat világszerte és egyre 
több magyar városban. Szombathely a nyol-
cadik megyeszékhely, amely csatlakozott 
a rendszerhez. Többhetes tesztidőszak után 
már gördülékenyen működik a program, csü-
törtök óta online is elérhető a helyi járatos 
buszok menetrendje. 

Az utazás előtt, akár otthon, kényelmesen, 
bármilyen okos eszközön a Google Maps tö-
megközlekedés-ikonjára kattintva beírható 
az indulási hely és a célállomás, valamint 
az utazás időpontja. A rendszer több útvonalat 
is felajánl, megadja a megfelelő járatszámokat, 
jelzi, ha gyalogolni kell vagy átszállni, kom-
binálja a helyi, helyközi és távolsági járatokat, 
feltünteti a menetidőt, a megállókat. Mindezt 
térképen és szövegben is látja a felhasználó. 
Ezzel kiküszöbölhető a papír alapú menetrend 
használata, könnyebb, gyorsabb a keresés 
a szombathelyiek és az ide érkező turisták 
számára is. Bokányi Adrienn, költségvetésért 
felelős tanácsnok konkrét példákon keresztül 

mutatta be a program használatát a gyakor-
latban. Néhány kattintás, és a kivetítőn máris 
láthatóvá vált, melyik busszal, menyi idő alatt 
lehet eljutni a Stromfeld Aurél utcából a város 
túlsó felén lévő Török Ignác utcába. 
– Maximálisan felhasználóbarát lehetőséget 
sikerült biztosítanunk a városlakók számára. 
Magam is teszteltem mobilon és laptopon 
is, mindkettőn abszolút könnyedén kezelhető, 
és óriási segítséget nyújt interaktivitás és 
kényelem szempontjából az utazóknak – 
mondta el Bokányi Adrienn. 
A fejlesztéstől az önkormányzat azt várja, 
hogy a tömegközlekedés még vonzóbb al-
ternatívája lesz a közlekedésnek, és egyre 
többen választják. A minőségi, környezetbarát 
buszközlekedés kialakítása, fejlesztése a vá-
rosvezetés elsődleges szándéka, ezt szolgálta 

tavaly ősszel a hét új lízingelt csuklós busz 
üzembe állítása is. 
– Év végén lejár a Volánbusszal kötött szer-
ződésünk, pályázatot kell majd kiírni. Ebben 
vissza kell tükröződnie annak, hogy minősé-
gibb, ügyfélbarát tömegközlekedés legyen 
Szombathelyen, azt gondolom, ezt várják el 
a szombathelyiek – fogalmazott Horváth 
Soma alpolgármester. 
A járműpark színvonalának javítása mellett 
a tömegközlekedés egyéb elemeinek – ilyen 
például a menetrend, a különböző bérlet-
konstrukciók és az utazást segítő applikációk 
– fejlesztése is fontos cél, hangzott el a saj-
tótájékoztatón.

 Felkerült a szombathelyi buszmenetrend a Google Maps-re
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Kinyitottak a burgenlandi iskolák. 
Február 14-én a szomszédos tarto-
mányban véget ért a félévi szünet, 
az alsósoknak mindennap, a felső-
söknek és a középiskolások pedig 
hetente két napon van oktatás.  
 
Emiatt a magyar gyerekek is csoportbon-
tásban járnak iskolába: egyik héten hétfőn 
és kedden, másik héten szerdán és csü-
törtökön. Pénteken online oktatás van 
Ausztriában. A Szombathelyről induló 
buszjáratok a korábbi rendszerben köz-
lekednek, de jelentősen, az inflációt jóval 
meghaladó mértékben emelkedtek a jegy- 
és bérletárak, igaz, az elmúlt három évben 
nem volt áremelkedés. A kijáró gyerekek 
szüleinek azonban nemcsak a bérlet 
árának növekedése, hanem a határátlé-
péssel kapcsolatos előírások teljesítése 
is komoly próbatételt jelentett. Az eltérő 
jogértelmezés miatt az iskolák sem tudtak 
a szülők segítségére sietni. Annyit volt 
csak biztos, hogy iskolalátogatási igazolás 
és előzetes internetes regisztráció nélkül 
a gyerekek nem indulhatnak útnak, és 
negatív tesztre is szükség van. A teszt 
a kijáró gyerekeknek ingyenes Ausztriában, 
ám nem minden család tudta megszervezni, 
hogy kivigye a diákot teszteltetni az isko-
lakezdésig. A szülők kiutazásával kap-
csolatban pedig továbbra is ellentmon-
dásosak az információk. A határon sokszor 
csak a szerencse, illetve a szolgálatban 
lévő rendőr vagy kiskatona jó- vagy rossz-
indulatának kérdése, hogy ki tudja-e vinni 
a szülő saját gyerekét. A határellenőrzés 
is kiszámíthatatlan, az első napon el is 
késtek a busszal Oberwartba utazó diákok. 
A határ előtt feltorlódott több kilométeres 
kocsisorban ugyanis több mint fél órát 
kellett várakoznia az iskolabusznak is. 
Az Ausztriában tanulóknak egyébként min-
den hét első tanítási napján PCR gyors-
tesztet kell végezniük saját magukon, mi-
előtt belépnek az iskolába. Csak negatív 
teszt után lehet az osztálytermekbe menni, 
ahol kötelező maszkot hordani. Az ingázó 
magyar gyerekeknek viszont a határon 
nem fogadják el ezt a tesztet, így nekik 
a tesztpontokon még egy tesztet kell csi-
náltatniuk. Az ott kapott hivatalos ered-
ménnyel és a hetente megújított regiszt-
rációval tudnak csak iskolába járni.

ÚJRA JÁRNAK  
ISKOLABUSZOK 
AUSZTRIÁBA
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PIAC: KÜZDENEK A PENÉSSZEL 
Agresszívan terjedő penész jelent meg 
a piac nemrég elkészült 2-es csarno-
kának mennyezetén és falain. A terv 
az, hogy a penészt eltávolítják, és újra-
festik az épületet, ám ez csupán átmeneti 
megoldás. Szellőzőberendezés beépítése 
vagy a födém áttörése lenne szükséges, 
ami sok pénzbe kerül. A Vásárcsarnok 
körüli anomáliákról dr. Horváth Attila 
alpolgármester tartott helyszíni sajtó-
tájékoztatót csütörtökön. 
 
Penészesek a falak a 2-es csarnokban. A te-
tőszerkezet közelében szinte szürke a mennye-
zet, a fehér festés alig látszik. Az egész 
épület párás, az árusok azt mondják, nap 
végére a kabátjuk, a ruhájuk és az áru is 
nedves lesz. Ráadásul hideg van, az ajtókat 
gyakran nyitogatják, fűtés nincs. A közelmúlt 
dermesztő napjaiban hősugárzókkal igyekeztek 
megakadályozni, hogy az áru megfagyjon. 
Egyre csak sorolják a problémákat: tapasz-
taltak beázást, nem megfelelő a padlóburkolat 
sem, hiszen gyorsan szennyeződik, és nagyon 
nehezen tisztítható. Tavaly novemberben köl-
töztek az átépített 2-es csarnokba, azóta 
nem elég, hogy kisebb helyen kell dolgozniuk, 
de az épület számos hibája is nehezíti a hely-
zetüket. A penész most a fő gond, erre kell 
mielőbb megoldást találni, mert félő, hogy 
továbbterjed az épület többi részére is, ami 
már komoly egészségügyi kockázatot jelent. 
 
Előzmények 
2018-ban 1,3 milliárd forintra becsülték a Vá-
sárcsarnok átépítésének költségét. A beér-
kezett egyetlen ajánlat ezt egymilliárddal ha-

ladta meg. Ekkor a városvezetés a műszaki 
tartalom csökkentéséről döntött. Kikerült 
a tervekből például a napelem, a zöldtető és 
a hőszivattyú. A második közbeszerzési el-
járásban a csaknem 1,4 milliárd forint becsült 
költségre 1 milliárd 797 millió forint volt 
a legkedvezőbb ajánlat, az önkormányzat 
biztosította a 360 milliós különbözetet. Később 
további 170 millió forintot fizettek a kivitele-
zőnek pótmunkákra. 
 
A penészedést valószínűleg az okozza, hogy 
a műszaki tartalomból olyan elemek maradtak 
ki, amelyek az épület szigetelését és szellő-
zését biztosították volna. 

Következmények 
A rövid távú megoldáson már dolgoznak. 
– Jelenleg aerobiológiai méréseket végeznek 
az épületben, ez alapján állapítják meg, milyen 
összetételű anyaggal lehet a penészt eltüntetni. 
Majd festés következik, ennek költségei meg-
haladják a kétmillió forintot. Ám ez nem végleges 
megoldás. Senki sem garantálja, hogy ha meg-
csináljuk, nem jön vissza ilyen, vagy még 
nagyobb mértékű penész – mondta el dr. 
Horváth Attila. Hosszú távon a szellőzést és 
az épület temperálását kellene megoldani, ami 
minden bizonnyal komoly költségekkel járna. 
– Meg kell bontanunk a födémet, vagy szel-
lőztetőrendszert kell beépítenünk. Az biztos, 
hogy ez így nem maradhat – szögezte le az 
alpolgármester. – Nem engedhetjük meg, 
hogy azok, akik itt dolgoznak, vagy ide járnak 
vásárolni, méltatlan körülmények között kell, 
hogy ezt megtegyék. A probléma összetett, 
egyelőre nem látjuk a végleges műszaki 
megoldást, sem a költségvonzatát. Mindent 
elkövetünk, hogy kiderítsük, ki a felelős a ki-
alakult helyzetért. Az önkormányzat vizsgálatot 
indít. A városvezetés elkötelezett abban, hogy 
véget vessen a következmények nélküli pénz-
szórásnak, az adóforintok felelőtlen elkölté-
sének – tette hozzá. 
Az 1-es csarnok felújítása javában tart, fo-
kozottan figyelnek arra, hogy a kivitelezés 
során ne kövessék el ugyanazokat a hibákat, 
mint a szomszédos épületben, hangzott el 
a sajtótájékoztatón. Az átadás tavasz végén, 
nyár elején várható.

 Dr. Horváth Attila: problémás a felújítás
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KOMPENZÁCIÓT A VÁROSOKNAK! 
Tatabányán tartotta elnökségi ülését 
a Magyar Önkormányzatok Szövetsége 
kedden. A városvezetők egyeztettek 
a koronavírus-járvány okozta gazdasági 
terhek és a kormányzati elvonások miatti 
nehézségekről, ami szinte lehetetlen 
helyzetbe hozza a településeket. Együtt 
állnak ki amellett, hogy az iparűzési 
adó felezéséből adódó kiesést teljes 
egészében, minden önkormányzat szá-
mára kompenzálja a kormány. 
 
Ki, hogyan vészelte át az elmúlt időszakot, 
hogy látják a 2021-es esztendőt: erről egyez-
tettek a MÖSZ tatabányai elnökségi ülésén 
a települési vezetők. Gémesi György elnök 
a sajtótájékoztatón elmondta, a kormányzati 
elvonások és a járvány okozta gazdasági 
krízis megingatta a városok költségvetését.  
 
Mint ismert, a 25 ezer fő alatti lakosságszámú 
települések esetében a kormány teljes egé-
szében kompenzálja a kiesést, az ennél na-
gyobb városokkal egyedi megállapodást köt 
a Pénzügyminisztérium. 70 várost hívtak 
egyeztetésre, a megyei jogú városok vezetői 
– köztük Szombathely polgármestere is – 
pénteken vesznek részt a budapesti meg-
beszélésen. 
 
A városok egységesen lépnek fel annak ér-
dekében, hogy a kormány teljes egészében 
pótolja számukra a kieső bevételeket. A kez-
deményezés mögé a fideszes polgármesterek 
is egységesen felsorakoztak. 
 
Dr. Nemény András a tatabányai sajtótájé-
koztatón elmondta, nem tudnak belenyugodni, 
hogy a fideszes vezetésű városok karácsony 
előtt 1,4 milliárd forint szabadon felhasználható 
támogatást kaptak, és a baloldali városok 
ebből kimaradtak. Hozzátette, ha nincs pénz, 
nem tudnak járvány elleni védekezésre, szo-
ciális támogatásokra, szolgáltatásokra, ren-
dezvényekre költeni, ami a lakosságot sújtja, 
mindez pedig az önkormányzatiság meg-
semmisítésével járhat. Szombathely 3,6 mil-
liárd forint kompenzációt kér a kormánytól. 
 
Beszámoltak arról is,  hogy megalakult 
a Magyar Önkormányzatok Szövetségének 
nyugat-magyarországi tagozata a Tatabá-
nya-Szombathely tengely mentén, ami kom-
munikációs és szakmai együttműködést 
jelent Vas, Győr-Moson-Sopron és Komá-
rom-Esztergom megye között.

FO
TÓ

: N
AG

Y 
JÁ

CI
NT

 Krizsán Zsuzsanna

 

EURÓPA TANÁCS: MAGYARORSZÁGON NEM 
LÉTEZIK VALÓDI ÖNKORMÁNYZATISÁG 
 
A strasbourgi központú nemzetközi szervezet harmadszor készítette el je-
lentését a helyi önkormányzatok helyzetéről. Felmérésük szerint a növekvő 
állami centralizáció, a kormány erősödő beavatkozása az önkormányzati 
funkciókba és a hatékony konzultáció hiánya egyre kiszolgáltatottabb 
helyzetbe sodorja a helyi közösségek önigazgatásának lehetőségeit. 
 
A vizsgálat alapján igazán aggasztó, hogy valódi regionális önkormányzati szint sem 
létezik Magyarországon, hiszen a megyék a gyakorlatban szinte egyáltalán nem ren-
delkeznek valós önállósággal, és nem élveznek pénzügyi autonómiát. 
A jelentéstevők tiszta képet kaptak arról, hogy a megyék megszállása után 
felkészülhetnek a városok: a központi kormány növekvő befolyása mellett a települések 
önálló anyagi helyzete is egyre szűkül, ami a mozgásterüket is megbénítja. Ugyanakkor 
az Európa Tanács (ET) szerint pozitívum, hogy Budapest különleges státusszal, 
fővárosi igazgatási hivatallal bír, illetve a nemzetközi kisebbségek autonómiája is 
példaértékű, melynek segítségével védeni és ápolni tudják a kulturális identitásukat. 
Az ET Helyi és Regionális Önkormányzatok Kongresszusa az eredmények alapján fel-
szólította a magyar kormányt arra, hogy 
• fordítsa vissza a központosítást, 
• korlátozza az állami beavatkozást a helyi feladatellátásba 
• és adjon lehetőséget a fair konzultációra. 
Mellette a jelentésben arra is figyelmeztették a kormányzatot, hogy lehetővé kell 
tennie az önkormányzatok számára a helyi adók megállapítását, annak érdekében, 
hogy a települések megerősíthessék a költségvetésüket. A nemzetközi szervezet vé-
leménye szerint legalább ennyire fontos, hiánypótló döntés lenne, ha az állam 
igazságos és átlátható rendszert dolgozna ki a helyi önkormányzatoknak szánt támo-
gatások elosztására. 

 Az ellenzéki vezetésű városok tavaly tiltakozásul lekapcsolták az ünnepi fényeket
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Adóoptimalizálás miatt írországi cégén 
keresztül bonyolítja számlázását a szom-
bathelyi és tatabányai telephelyekkel 
rendelkező Aptiv a tavalyi év végétől. 
A lépés miatt a vasi megyeszékhelyen 
jelentősen csökkenhet a helyi iparűzési 
adóból származó bevétel – a város pol-
gármesterét és országgyűlési képvise-
lőjét kérdeztük arról, mit tudnak még 
tenni az ügyben.  
 
Ahogy már többször beszámoltunk, már tavaly 
bejegyeztek egy Aptiv Services (Ireland) 
Limited nevű céget Írországban, a gyártás 
azonban marad Magyarországon Szombat-
helyen és Tatabányán. Információink szerint 
már tavaly december 1-től az ír vállalatnak 
állítják ki a számlákat a beszállítók, így 
minden valószínűség szerint egy megszokott 
működési modellre áll át a vállalat. Ennek 
lényege, hogy a beszerzést és az értékesítést 
a központ végzi, így mindez nem csak a tár-
sasági, hanem a helyi iparűzési adó (ennek 
alapja a nettó árbevétel, csökkentve különböző 
elemekkel) mértékét is jelentősen befolyásolja. 
Szombathely költségvetésében számítások 
szerint mintegy 1,5 milliárdos kiesést okoz 
a lépés, amit egyébként – információnk szerint 
– külföldi adótanácsadók javasoltak a cégnek. 
Ez sem ritka az EU-n belül, hiszen egységes 
adópolitika híján több állam alacsonyabb adó-
kulcsokkal, kedvező szabályokkal vonzza 
a vállalatokat, amelyek élnek is az elég széles 
körben alkalmazott gyakorlattal. Az így meg-
spórolt pénz viszont valahonnét hiányzik – 
jelen esetben az iparűzési adót elbukó, a jár-
ványhelyzet, az elvonások és a gazdasági 
visszaesés miatt amúgy is nehéz helyzetű 
önkormányzatok lesznek az eset kárvallottjai.  
 
Törvényi módosítást kezdeményeznek  
– Ismereteink szerint feltételes adómeg-
állapítás iránti kérelmet nyújtott be a cég 
a Pénzügyminisztériumnak – mondta el ér-
deklődésünkre dr. Nemény András polgár-
mester –, az erre adott választ az adó- és 
vámhatóság nem bírálhatja felül. Mivel a város 
számára fontos kérdésről van szó, ezért ál-
lamtitkári szinten jeleztük, hogy mivel jár 
a lépés, ezért azt kértük, ne hagyják jóvá 
azt. Tatabányát szintén érinti a döntés, az ottani 
polgármesterrel együtt képviseljük az érde-
keinket. A számlázáson kívül nincsen változás 
a történetben: a termelés itt zajlik, a város 
útjait, infrastruktúráját használja a cég, ide 
jönnek a kamionok. A lépés kizárólag az adó-
optimalizálásról szól, ezért talán nem meglepő 

módon mi a város, a közösség javát nézzük, 
azt, hogy mi szolgálja Szombathely érdekeit. 
Ha nincsen jogszabályi akadálya a lépésnek, 
akkor módosítást kezdeményezünk, ehhez 
nemcsak itthon, hanem az Európai Parla-
menttől is kértünk segítséget, ahol szintén 
forró téma mindez, hiszen a járvány miatt 
csökken az államok, önkormányzatok bevétele. 
Szombathely esetében ez azt jelenti, hogy 
a cég helyben keletkező ár-
bevételének számlázása nem 
a szombathelyi cégen keresz-
tül történik, ezért a helyi ipa-
rűzési adó jelentős része ki-
esik, a számításaink szerint 
így mintegy 1,5 milliárddal ke-
vesebb bevétel folyik be a város kasszájába. 
Ez komoly érvágás a többi veszteség és köz-
ponti elvonás mellett, mivel a kiesés már 
nemcsak az önként vállalt önkormányzati 
szolgáltatásokat, hanem a kötelező feladataink 
minőségi elvégzését is veszélyezteti.  
  
Nem lehet a teljes bevételt  
máshova irányítani  
– Nemény András kérésére több esetben 
eljártam az ügyben, a Pénzügyminisztérium 
illetékes államtitkárával, Izer Norberttel tár-
gyaltam – foglalta össze az eddig történteket 
dr. Hende Csaba országgyűlési képviselő. 
Ami nagyon fontos alapvetés, hogy az Aptiv 
lépése nem jelent 1,5 milliárd forint kiesést 
a városnak. A számítások szerint az eddig 
fizetett adónak legfeljebb a 30 százaléka 

eshet ki. Álláspontom szerint nem lehetséges 
az adó alapjául szolgáló bevételeket teljes 
mértékben máshova irányítani, hiszen a cégnek 
a helyben felmerülő költségekre is fedezetet 
kell nyújtania, a másik oldalon pedig a ha-
szonnal is számolni kell. Lényeges szempont, 
hogy az Európai Unión belül érvényben lévő 
négy alapszabadság értelmében nincsen mód 
arra, hogy törvényi eszközökkel megaka-

dályozzuk azt, hogy a vállalatok a székhelyüket 
vagy egyes részlegeit más országokba he-
lyezzék. Ilyen szabály nincsen, és nem is al-
kotható, hiszen ellentétes az uniós alapelvek-
kel. Tehát téves azt állítani, hogy a vállalat 
döntése nyomán bármilyen kormányzati fe-
lelősség lenne. A magyar adóhatóság fokozott 
figyelemmel kíséri az ügyet azért, hogy a tiltott 
adóelkerülést megakadályozza, erre ígéretet 
kaptam az államtitkártól. Van még egy fontos 
elem az iparűzési adó kérdésében: már az ön-
kormányzati választás után döntött úgy a Scha-
effler, hogy a 20 milliárdos beruházását Szom-
bathelyen valósítja meg, amihez a kormány 
5 milliárd forint segítséget nyújtott. Számítások 
szerint, ha a teljesen automatizált üzemben 
beindul a termelés, 1,5-2 milliárd forint adó-
bevétellel számolhat a város.

 A termelés marad, az elszámolás változik
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Több állam alacsonyabb adó- 
kulcsokkal vonzza a vállalatokat

HELYI BEVÉTELT CSÖKKENTŐ OPTIMALIZÁLÁS
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TANULÓPÉNZ VOLT A HITELVÁLSÁG 
Győri Enikő Magyarország volt római és 
madridi nagykövete, 2019. óta a Fidesz 
európai parlamenti képviselője. A poli-
tikus, közgazdász aktívan közreműködik 
a parlament gazdaságstratégiai mun-
kájában, aminek kulcsszerepe van abban, 
hogy Európa át tudjon lendülni a koro-
navírus-válságon. 
 
– Annak ellenére, hogy az Európai Parla-
mentben a politikai ideológiák és pártok 
egész palettája harcol egymással, vannak 
olyan közös alapelvek, amelyekben mindenki 
egyetért, ha a kontinens gazdasági hely-
reállítása a kérdés? 
– Azt gondolom, hogy igen. Az alapokban 
egyet tudunk érteni mi is a parlamentben, 
és meg tudnak állapodni az állam- és kor-
mányfők is. Ennek a végterméke az uniós 
válságkezelési alap volt, amivel kapcsolatban 
a télen elhíresült Magyarország és Lengyel-
ország vétója. Kitartottunk amellett, hogy 
uniós pénzeket nem lehet ideológiai vagy 
politikai feltételekhez kötni. 
Úgy tűnik, az Európai Unió leszűrte a 2008-as 
hitelkrízis utáni elhibázott válságkezelés ta-
nulságait., tehát új lendület és növekedés 
nem attól lesz, ha megszorítunk, és vissza-
fogjuk a beruházásokat, hanem ösztönözni 
kell őket átgondolt és hatékony befekteté-
sekkel. 
Most, a helyreállítási eszközön keresztül 
607,5 milliárd euróval tudják majd megtolni 
a tagországok a pandémia kiheverését, amiből 
bőven fog jutni az egészségügy korszerűsí-
tésére, az elmaradottabb régiók fejlesztésére 
és oktatási reformokra is. Magyarországon 
is soha nem látott mértékben fognak ren-
delkezésre állni uniós források: 
összesen 16,8 milliárd euró – 6 ezer milliárd 
forint –, ami bődületes összeg. 
Ebből 7,1 milliárd euró támogatás, közel 
10 milliárd euró pedig kedvező hitellehetőség, 
amit a kormány akkor vesz fel, ha úgy ítéli 
meg, hogy szüksége van rá az országnak. 
– A Gazdasági Bizottságból ki lehet, vagy ki 
kell zárni az aktuálpolitikai küzdelmeket? 
– Ez egy politikai testület, nem is akarjuk 
kizárni a politikát. Nekem például az a fel-
adatom jelentéstevőként, hogy közös ál-
láspontra hangoljam a kollégákat azzal 

kapcsolatban, hogy véleményezzük, az Eu-
rópai Bizottság milyen kritériumok mentén 
ellenőrzi, hogy a tagállamok hogyan bánnak 
a közpénzeikkel, hogyan bonyolítják az adó-
politikájukat, és ezen kívül is milyen gaz-
daságpolitikát folytatnak. Kicsit olyan ez, 
mint a bizonyítványosztás: össze lehet vetni, 
hogy az országok hogyan teljesítenek 
a pénzügyekben az európai közösség nor-
máihoz képest. 
A koronavírus-támogatások felügyeletét is 
ehhez a kritériumrendszerhez, az Európai 
Szemeszterhez fogják kapcsolni, szóval most 
igazán fontos lesz, hogy a Gazdasági Bizott-
ságnak legyen erről egy közös véleménye, 
ajánlása. Nincs egyszerű dolgom, hiszen 

a válságkezelés egy tipikusan olyan terület, 
amiről mást gondolnak a néppártiak, a szo-
cialisták, a zöldek vagy a liberálisok. Még 
nem előlegezném meg, hogy az erőfeszítéseim 
célba fognak érni, de azon vagyok, hogy leg-
alább a politikai erők nagy részének legyen 
egy konszenzusa a közös alapokról. 
– Mivel foglalkozik a pandémia kellős közepén 
az EP Bor Munkacsoportja? 
– Bőven van tennivalónk a járványhelyzetben, 
mivel az áruforgalom bezuhanása ezt az ágazatot 
is letaglózta. Az európai borpiac egyébként 
egy nagyon izgalmas terület, egyszerre me-
zőgazdasági és kereskedelempolitikai lehető-
ségekkel. Egyértelműen látszik, hogy a ke-
reskedelem teljesen átalakult, sokkal 
hangsúlyosabb lett az online eladás, amihez 
a termelőknek és a kereskedőknek is alkal-
mazkodnia kell. Egyébként pont ebben a hely-
zetben futott bele a piac egy másik kihívásba 
is. Az unió és az Egyesült Államok között egy 
kisebb kereskedelmi vita zajlik egy repülő-
gép-beszerzési ügy miatt, aminek az egyik 
frontja, hogy az amerikaiak vámemeléssel 
vágtak vissza Európának, ami nem tett jót 
az exportra szánt boroknak. Ebben az ügyben 
kicsi a magyar érintettség, főleg a francia, 
spanyol és olasz termelőket érintette rosszul 
a döntés. A testületben nagyon jól együtt tudunk 
dolgozni az említett országok képviselőivel. 
 
(A koronavírus-járvány gazdasági hatásaival 
és a gazdaságvédelemmel részletesen fog-
lalkozik az EUROINFO, a Szombathelyi Televízió 
február 25-én 18.15-kor debütáló műsora.)

 Győri Enikő

 Csonka Attila

„A projekt az Európai Unió társfinanszírozásával, az Európai Parlament kommunikáció területére vonatkozó támogatási programja keretében valósult meg. 
Előkészítésében az Európai Parlament nem vett részt, és semmilyen felelősséget vagy kötelezettséget nem vállal a projekt keretében nyilvánosságra hozott 
információkért és álláspontokért, amelyekért kizárólag a szerzők, a megkérdezett személyek, a program szerkesztői és terjesztői felelősek az alkalmazandó 
jognak megfelelően. Az Európai Parlament nem felel a projekt megvalósításából esetlegesen származó közvetlen vagy közvetett károkért sem.”

 
S E G Í TŐ  K E Z E T  N Y Ú J T O T T  A  S Z L O V É N  Á L L A M  
Szlovénia kormánya a járvány gazdasági hatásainak enyhítésére már több mint 
8 milliárd eurót fordított. 
Március óta a szomszédos ország lakosai és vállalkozásai jelentős gazdaságélénkítő 
támogatásokban részesülhettek. A munkaadókat felmentették a dolgozók utáni 
járulékok fizetése alól, a cégek a banki hiteltörlesztések halasztását kérelmezhették, 
és sokan fizetéskiegészítésre számíthattak. Akik a járvány ideje alatt veszítették el 
az állásukat, a kieső jövedelem pótlására voltak jogosultak. 
A nagycsaládosok és az egyetemisták fokozott támogatása mellett az idősek is 
kiemelt segítséget kaptak: a 700 euró (250 ezer forint) alatti nyugdíjak után már két 
ízben is nyugdíjkiegészítést folyósítottak. Ezen kívül az állam minden felnőtt számára 
200 euró, a 18 éven aluliaknak 50 euró értékű turisztikai utalványt bocsátott ki, 
a belföldi idegenforgalom élénkítésének céljából. 
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VÁROSI SEGÍTSÉG VÉDŐNŐKNEK
Gesztusértékű segítséget nyújtott 
a Szombathely területén dolgozó védő-
nőknek a város önkormányzata: az éves 
továbbképzéseket szervező szakmai 
szervezet tagdíját vállalták át tőlük 
az idei évben. Bár az utóbbi időben több 
ütemben is emelkedett a védőnők fize-
tése, az az átlagkeresethez képest még 
mindig alacsony. A továbbképzések költ-
ségének jó részét pedig továbbra is ma-
guknak kell állniuk. 
 
„Az önkormányzat figyelmét a Magyar Védőnők 
Egyesülete hívta fel arra, hogy lehetőség van 
támogatni a szombathelyi védőnők munkáját 
azzal, hogy átvállaljuk tőlük az éves tagsági 
díjat – mondta lapunknak László Győző al-
polgármester. A politikus hozzátette: a szom-
bathelyi önkormányzat jószívvel vállalta ezt, 
hiszen azzal, hogy támogatta a városban dol-
gozó 38 védőnőt, biztosította számukra a hoz-

záférést a fejlődésüket segítő hasznos szakmai 
programokhoz. Kiemelkedően fontos és jó 
színvonalú az a munka, amit védőnőink vé-
geznek a városban. Különösen igaz ez a COVID 
19-es járvány idején. Nem volt ez egy egyszerű 
év számukra. Ez egy apró hozzájárulás a város 
részéről, de azt gondolom, hogy mindenképpen 
fontos mutatni, hogy mennyire fontos 
az ő munkájuk, és hogy ezeken a szakmai 
fórumokon részt tudjanak venni.” 
 
A védőnőnek öt évente meghatározott pont-
számot kell megszerezniük a különböző kép-
zéseken, hogy dolgozhassanak. A Magyar 
Védőnők Egyesülete olyan akkreditált tovább-
képzéseket szervez nekik, ahol a tagok ingyen 
vagy féláron vehetnek részt. Évente minimum 
nyolc ilyen szakmai fórum van. A tagsággal 
egy folyóirat-előfizetés is jár a védőnőknek, 
és bizonyos szolgáltatásokat is kedvezménnyel 
vehetnek igénybe.  Átvállalja a szakmai tagdíjakat a város

FO
TÓ

: S
ZT

V

 SaFó

KÖTELEZŐ A FAVÉDELMI TERV 
A bagolyvári körforgalom építése során 
átvágták egy helyi védettség alatt álló 
platánfa gyökereit. A szakmérnöki vizs-
gálat feltárta, hogy a fa szerencsére 
nem szenvedett visszafordíthatatlan ká-
rosodást. Hogy a jövőben ne fordulhasson 
elő hasonló probléma, favédelmi tervet 
kell készíteni a beruházásokhoz. 
 
Általában közfelháborodást okoz, ha egy épít-
kezés miatt fákat kell kivágni. Gyakran hallani 
hasonló esetről az országos hírekben. 
Ez Szombathelyen ugyan nem igazán jellemző, 
de ahogy a fenti példa is mutatja, olykor elő-
fordulhat. 
Dr. Károlyi Ákos jegyző utasításba adta a Pol-
gármesteri Hivatal illetékes osztályainak a fa-
védelmi protokollt. Ezentúl egyetlen új tervezői 
közbeszerzési vagy beszerzési eljárás sem 
indulhat favédelmi terv bekérése nélkül. 
Minden olyan belső szervezeti egység, amely 
beruházásokkal, építkezésekkel foglalkozik, 
felelős az új favédelmi eljárás betartásáért. 
A Kommunális Iroda munkatársai döntenek 
arról, hogy egy-egy pályázat vagy beruházás 
kapcsán indokolt-e ez a feltétel. Amennyiben 
a tervezőt már korábban kiválasztották, a ki-

vitelező feladata lesz a favédelmi terv elké-
szítése. Németh Ákos, fenntartható fejlődésért 
felelős tanácsnok kérdésünkre elmondta, 
apró, ám fontos lépéssel gyarapodott a szom-

bathelyi ökopolitika, ami remélhetőleg min-
denkit elégedettséggel tölt el. A fák környe-
zetünk fontos elemei, ezért lényeges, hogy 
minden lehetséges eszközzel védjük őket.

  A lépéssel a szombathelyi fákat védik
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KUPAKOKKAL A GYÓGYULÁSÉRT 
Kupakgyűjtő akció indult két mozgás-
sérült gimnazista diák javára a Boldog 
Brenner János Általános Iskola és Gim-
náziumban. Dominik és Lackó egy izom-
sorvadással járó, ritka genetikai be-
tegségben szenvednek. Családjaik olyan 
gyógyszerre gyűjtenek, ami megállítja 
a légzőizmok bénulását. A készítményt 
idehaza nem törzskönyvezték, csak kül-
földről szerezhető be, egyhavi adagja 
másfél millió forintba kerül. 
 
Gőczi Dominik és Farkas Lackó látszólag 
egészséges újszülöttként jöttek világra, majd 
eleven, csupa mosoly óvodássá cseperedtek. 
Az idilli történetet azonban váratlanul átírta 
az élet. Domi 6-7 éves korában vették észre 
a szülők, hogy megváltozott a mozgása, ne-
hézséget okoz felmenni a lépcsőn, sokszor 
elesik. Keresték az okokat, orvosi vizsgála-
tokra jártak, végül egy Olaszországban el-
végzett genetikai teszt mutatta ki, hogy egy 
súlyos izombetegség okozza a tüneteket. 
Mire megérkezett a diagnózis, már nem 
tudott járni. 
Lackó története egy kicsit más. Kétéves ko-
rában egy fertőző betegségen esett át, emiatt 
vérvételre küldte a háziorvos. Ekkor – szinte 
véletlenül – derült ki, hogy genetikai rend-
ellenességben szenved. További vizsgálatok 
bizonyították be, hogy nála is Duchenne-
Becker izomdisztrófiáról van szó. 
A génmutáció okozta gyógyíthatatlan betegség 
fő jellemzője az egyre súlyosbodó izomsor-
vadás. Előbb a törzsizomzat, majd a végtagok, 
végül a szív- és légzőizmok bénulnak le. Há-
romezer fiúgyermekből egyet érint ez a rend-
ellenesség. Lefolyása egyénenként változó, 
de az minden érintettre igaz, hogy néhány 
éven belül kerekes székbe kényszerülnek. 
  
Lassú leépülés  
Ami az egészséges emberek számára ter-
mészetes dolog a mindennapokban, abban 
Dominik és Lackó segítségre szorul. Szinte 
24 órás felügyeletet, gondozást igényelnek. 
Speciális emelőszerkezettel tudnak csak 
ágyba feküdni és onnan felkelni. Nehezen 
mozgatják a kezeiket, elektromos kere-
kesszéküket apró botkormánnyal, néhány 
ujjal irányítják, ügyesen manővereznek a la-
kásban. 
– Ez egy nagyon nehéz élethelyzet, de óriási 
szeretettel és büszkeséggel végezzük nap 
mint nap Lackó gondozását. Ő a fiunk, amit 
kér, az úgy lesz. Van egy testvére, ő is nagyon 
szereti a bátyját, és mindenben támogatja. 

A férjem nélkül sem tudnánk boldogulni. 
A családunk igazi csapatként működik, segítjük 
egymást – magyarázza Farkasné Kertész 
Gabriella. Dominik szívproblémák miatt gyógy-
szereket szed, vitaminokkal, gyógytornával 
próbálják az állapotát szinten tartani. Édes-
anyja, Gőcziné Király Ida arról mesélt, hogy 
fiánál egy egyszerű megfázás is problémát 
okoz, mert a légzőizmai annyira gyengék, 
hogy nem tudja felköhögni a váladékot. Éj-
szakánként oxigénpótlást kap, maszkban kell 
aludnia, napközben pedig köhögtetőgépet 
használ. 
A két család egy gyógyúszás alkalmával is-
merkedett össze, az édesanyák barátnők 
lettek, a fiúk pedig szinte testvérekké váltak 
a sorsközösségben. Az általános iskolát a Ber-

csényiben végezték. Dominiknak járóképes 
korából a foci hiányzik legjobban. Szeret Xbo-
xozni, nagy Falco-rajongó, kedvenc játékosa 
Váradi Benedek. Nagyon büszke a dedikált 
sálra, ami szobájának dísze. Lackó szereti 
a földrajzot, legszívesebben számítógépezik 
és filmeket néz, kedvenc étele a rántott hús. 
 
Lenne gyógyszer… 
Olyan gyógyszerre gyűjtenek, ami megállítja 
a légzőizmok sorvadását. A járvány miatt le-
állították a készítmény hazai tesztelését, így 
az nem kaphatott törzskönyvet, csak külföldről 
szerezhető be. Egyhavi adag ára 4500 euró 
(1,6 millió forint), és egy-másfél évig kellene 
szedni folyamatosan, hogy kifejtse hatását. 

A családoknak tehát leginkább anyagi segít-
ségre van szükségük. A Mozgássérültek Vas 
Megyei Egyesülete által nyitott bankszámlán 
keresztül lehet támogatni a fiúk gyógyulását 
(11747006-27253373). 
A gyógyszer mellett lenne még egy lehetőség 
a fiúk életminőségének javítására, egy speciális 
külföldi génterápia. A járványhelyzet azonban 
megakadályozta, hogy elutazzanak az előzetes 
vizsgálatokra Olaszországba. 
 
Gyűlnek a kupakok 
A Brenner gimnáziumban igazi befogadó 
közösségre leltek a fiúk. Dominik tizedikes, 
Lackó 11. osztályba jár, a mostani veszély-
helyzetben digitálisan tanulnak, hiányoznak 
az osztálytársaik és az iskolai napirend. 

Tanáraik és társaik segítik őket, amiben 
csak lehet. Januárban kupakgyűjtési akciót 
indítottak. Az iskola bejárata mögötti előtérben 
áll egy szív alakú gyűjtő, ami egy tavaly 
végzett diák, Vámosi Áron tervei alapján 
helyi vállalkozások összefogásával készült. 
Ide lehet bedobni a kupakokat. Már több 
zsákra való jött össze, megmozdult az egész 
iskola, de külsősöket is várnak. Egy Komá-
rom-Esztergom megyei cég veszi át a ku-
pakokat, kilónként 65 forintért. A gyűjtőakció 
nem csak a segítés eszméjére tanítja a gye-
rekeket, de környezettudatosságra is nevel. 
Hiszen amit egyébként szemétbe dobnánk, 
az most nagy segítség lehet Dominik és 
Lackó számára a gyógyuláshoz.

 Krizsán Zsuzsanna

 Dominik és Lackó gyógyulásáért indult gyűjtés
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A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K  –  2 0 2 1 .  F E B R U Á R  1 5 .

SZÜLETÉS: Rózsa István és Gál Enikő fia: Olivér, Balogh János és Kiss Lívia fiai (ikrek): Zsombor 
és Vince, Takács Péter Zoltán és Langa Alexandra leánya: Rozina, Kiss Kornél és Liszta Orsolya 
leánya: Abigél, Bodorkós Máté és Solt Nóra fia: Döme, Sárközi Adrián József és Szekeres Katalin 
fia: André, Császár Sándor és Horváth Nikoletta fia: Róbert, Takács Krisztián Lajos és Takács Edina 
leánya: Lilien, Németh Bence és László Lilla leánya: Zselyke, Volner Márkó Csaba és Németh Cintia 
leánya: Doroti, Csicsai László és Kálmán Rita fia: Zsombor Dávid, Szakács Viktor László és Fábián 
Krisztina fia: Szilárd, Léhmann Gábor és Bajnok Linda fia: Máté József, Riegler Gábor József és 
Nagy Krisztina Donatella leánya: Szofia, Nagy Milán és Andorka Kitti Barbara fia: Botond, dr. Tompa 
Tamás és Nagy Zita leányai: Bianka és Letícia (ikrek), Király Krisztián és Duhony Aletta fia: Olivér, 
Török Tamás László és Vörös Anita Katalin leánya: Lilien Luca, Balogh Bálint és Vadász Laura fia: 
Ákos, Imre Zsolt és Szalay Réka leánya: Zora, Dénes Dávid és Takács Krisztina fia: Olivér, Wágner 
Dezső és Kránitz Rita fia: Nándor Dezső, Ledenyák Dániel és Tóth Fanny Orsolya fia: Milorád, 
Baranyai Richárd és Nagy Zsuzsanna fia: Dominik, Fülöp Tamás és Taródi Dóra fia: Márkó Valentin, 
Hóbor Milán és Boér Dorina Cintia leánya: Szofia, Budai Gábor és Ciff Ágnes leánya: Noémi Emma, 
Pethő Bence és Nardai Júlia Zsuzsanna leánya: Panka 

HÁZASSÁG: Sebők Imre és Fehér Diána 

HALÁLESET: Németh György, Czimber József, Bőczén Lászlóné Varga Irma, Vártok István, Varga 
Károly, Németh Tibor, Bindics Zoltán, Rápli József, Farkas Józsené Pék Mária, Molnárné Horváth 
Zsuzsanna Veronika, Piri Lászlóné Recse Rozália, Józsa Gyuláné Nagy Erzsébet, Németh Jenőné 
Dénes Erzsébet, Keszti Sándorné Molnár Gizella, Kiszelák Lászlóné Tóth Ilona, Császár Imre, 
Gajder Imre, Horváth Istvánné Pup Irén Mária, Östör Kálmánné Ragasits Erzsébet, Kiss János, 
Ropos Ferencné Trajbár Mária, Sántha Istvánné Juhász Rozália, Ráduly Frigyes, Horváth Miklósné 
Kőhalmi Magdolna Anna, Horváth Mária, László Lajos, dr. Zsámbéky Monika, Pongrácz Sándorné 
Takács Erzsébet, Kovács Árpád Béláné Nagy Katalin, Sebestyén Gyuláné Balogh Erzsébet, Bursits 
Éva, Pozsgai Gyöngyi

Dr. Czeglédy 
Csaba, 
Szombathely Megyei 
Jogú Város 5. sz. vá-
lasztókerületének 
önkormányzati kép-
viselője, a Szociális 
és Lakás Bizottság 

Elnöke telefonon tart fogadóórát 2021. 
február 24-én (szerdán) 10.00 és 15.00 
óra között. Elérhetősége és a fogadóóra 
alatt hívható telefonszám: +36/30/939-
6915. Kérjük, hogy hangposta-üzenetet 
ne küldjenek, a hívást ismételjék meg ké-
sőbb! A fogadóórára jelentkező választó-
polgárt az általa megadott telefonszámon 
visszahívják. 

KÉPVISELŐI 
FOGADÓÓRA
Az önkormányzati képviselők a jelenlegi jár-
ványhelyzetben telefonon tartanak fogadóórát!

IN MEMORIAM DR. ZSÁMBÉKY MONIKA 
Türelemmel viselt, hosszú betegség után 
elhunyt dr. Zsámbéky Monika művészet-
történész, főmuzeológus, a művészet-
történet doktora. 
 
1982-ben diplomázott az ELTE Bölcsészet-
tudományi Karán művészettörténet-régészet 
szakon. A Savaria Múzeum Képzőművészeti 
Osztályán kezdett dolgozni, majd 1985-ös 
megalapításától a Szombathelyi Képtár mun-
katársa lett, később igazgatóhelyettesként 
az intézmény egyik vezetője. Közben több 
éven át tanított művészettörténetet a Művészeti 
Gimnáziumban és a Berzsenyi Dániel Főis-
kolán. Az utóbbi években a Szent Márton In-
tézetet vezette. 
Érdeklődése kezdetektől a középkori művé-
szetek felé irányult, azon belül is az építészet 
és a kisművészetek története vonzotta. Dip-
lomamunkáját a 14-15. századi világi ötvösség 
magyarországi leleteiről írta, később főként 
szűkebb pátriájának emlékeit kutatta. Doktori 
disszertációjában a szombathelyi Szent Már-
ton-templom barokk kori építéstörténetével 
és berendezéseivel foglalkozott. Hiánypótló 
munkát végzett Vas megye középkori és 

barokk művészetének feltérképezésében és 
a Szent Mártonhoz kapcsolódó kutatásokban. 
Legkedvesebb témái közé tartozott a művész 
és mecénásának kapcsolata, a műalkotások 

születésének társadalmi háttere. Számos 
nagyszabású és nagysikerű kiállítás fűződik 
a nevéhez. Emlékkiállítást szentelt Melchior 
Hefele építésznek (1994) és a Batthyányaknak 
(2005) – az MTA Művészettörténeti Bizottsága 
mindkettőt Opus Mirabile-díjjal ismerte el. 
De emlékezetesek maradnak tárlatai a Szom-
bathelyi Képtár restaurált alkotásaiból, a mo-
dern egyházművészeti alkotásokból, Dorff-
maister munkásságáról vagy a 16-19. századi 
képzőművészet ókori témáiról, motívumairól.  
Munkájában fáradhatatlan volt és alapos: ki-
állításaihoz igényes katalógusokat szerkesztett, 
tudományos konferenciákat szervezett, gyakran 
maga is előadott, és rendszeresen publikált. 
Több könyvnek volt szerzője vagy szerkesztője. 
Tagja volt a VEAB Művészettörténeti Munka-
bizottságának, a Pulszky Társaság Művé-
szettörténeti Tagozatának, valamint a Rumi 
Rajki Műpártoló Körnek. 
Bár mindig szerényen dolgozott, és sosem 
kereste a nyilvánosságot, környezete számon 
tartotta és becsülte munkáját: a Vas Megyei 
Közgyűlés Pável Ágoston Emlékplakettet 
(2005), szülővárosa pedig a Szombathely Kul-
túrájáért Életműdíjat (2018) adományozta neki.

 Dr. Zsámbéky Monika

 SaFó

HIRDETÉSI TANÁCSADÓK: 
Sebőkné Natália 20/247 3603 
Nemes Piroska 20/999 6362
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MEGNYERT ALAPSZAKASZ 
A szombathelyiek kiegyensúlyozott, jó 
teljesítményüknek köszönhetően a tabella 
első helyéről várhatják a folytatást.  
 
Lejátszotta utolsó két mérkőzését a 2020/ 
2021-es szezon alapszakaszában a Haladás 
VSE futsalcsapata. A zöld-fehérek múlt héten 
csütörtökön, lapzártánk után, a nagy rivális 
Berettyóújfalu elleni találkozójukat pótolták, 
majd hétfőn este az Újpest otthonába láto-
gattak.  
Tavaly ősszel nagy csatában, 1-2 arányban 
a vasiak tudtak nyerni Berettyóújfaluban, 
amivel a tabella élére álltak. Juanra együttese 
a két csapat szombathelyi találkozóján is 
hasonlóra készült, melynek nem kisebb volt 
a tétje, mint hogy a hajdúságiaknak meg-
marad-e az esélye az alapszakasz-győzelemre, 
vagy a Haladás végez az élen. A rangadón 
egészen az első játékrész végéig csak hely-
zetekig jutottak a csapatok, a 17. percben 

azonban egy szerencsétlenül megpattanó 
labda után vezetéshez jutottak a vendégek, 
így ők mehettek előnnyel a szünetre. A fordulás 
után magasabb sebességi fokozatba kap-
csoltak a zöld-fehérek, Nagy és Vidák góljaival 
pedig két perc alatt meg is fordították a ta-
lálkozót. Két perccel a lefújás előtt Hajmási 
is beköszönt, így alakult ki a 3-1-es vég-
eredmény. 
Négy nappal később az UTE elleni idegenbeli 
mérkőzés várt a zöld-fehérekre. Juanra 
mester több meghatározó játékosnak pihenőt 

adott, a fiatalok pedig lehetőséget kaptak 
a bizonyításra. A hazaiak Suscsák Máté 
révén már a 4. percben megszerezték a ve-
zetést, és jelezték, hogy bizony készen 
állnak rá, hogy elvegyék a vendégek veret-
lenségét. A Haladás ment előre, támadott, 
de a befejezések nem akartak sikerülni. 
Az 1-0-s félidő után Suscsák ismét bekö-
szönt, az Újpest előnye pedig már két gól 
volt. A vasiak a hajrában Gerencsér révén 
ugyan még tudtak szépíteni, de ez már 
kevés volt az egy ponthoz, a házigazda 2-1 
arányban győzni tudott. 
Juan Ramon Calvo Rodriguez „Juanra” bol-
dogan értékelt az alapszakasz-győzelem után, 
ám azt is hozzátette, most egy új bajnokság 
veszi kezdetét. 
– Természetesen nagyon örülünk ennek 
a mostani állapotnak, de a csapatban mindenki 
tudja, hogy az utolsó pillanatig koncentrálnunk 
kell, ha bajnokok szeretnénk lenni. A két 

Berettyóújfalu elleni találkozón bebizonyosodott, 
hogy képesek vagyunk őket legyőzni, ezt 
ezután is el kell hinnünk. Úgy érzem, a csapat 
nagyon egyben van, az öltözőben kiváló a han-
gulat, ez pedig a pályán is megmutatkozik. 
Ezek a fiúk hihetetlen módon képesek küzdeni 
egymásért, és ami még ugyanilyen fontos, 
hogy egyetlen percre sem adják fel, bármi 
történik a pályán. Tudjuk, hogy nagyon nehéz 
dolgunk lesz, és hosszú út áll még előttünk 
a célig, de együtt, csapatként, hiszem, hogy 
meg tudjuk valósítani ezt.  

 Gólöröm a Berettyóújfalu elleni meccsen
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 Malomsoki Cintia 
 
 
 
Elhunyt Sümeghy László utánpótlá-
sedző, a kiváló sportemberről a Lurkó 
UFC emlékezett meg. 
 
A múlt héten érkezett a szörnyű hír, mi-
szerint súlyos betegséggel kórházba került 
Sümeghy László. A Lurkó ovisainak az ed-
zője küzdött és harcolt, azonban ma, feb-
ruár 15-én örökre megpihent. Immáron 
az égi labdarúgópályák mellől irányítja 
a növendékeit. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sümeghy László a 70-es évek közepétől 
a Sabariánál utánpótlásedzőként dolgozott 
több mint 10 éven keresztül. Rendkívül 
eredményes volt, olyan U19-es játékosok 
sora került ki a kezei alól, akik a legma-
gasabb szinteken is azonnal megállták 
a helyüket. 
A 80-as évek második felétől Virágh Géza 
hatására ő lett a Vas megyei Labdarúgó 
Szövetség Utánpótlás Bizottságának ve-
zetője, a megyei utánpótlásképzés az ő irá-
nyítása alá került.  
Rendkívül precíz volt, és mindig pontos. 
Napjainkig egyedülálló gyűjtőmunkát vég-
zett a labdarúgás tematikájáról. Az első 
óvodák közötti szombathelyi tornát ő szer-
vezte. A Lurkó 1996-os alapítása óta itt 
dolgozott. A Dési óvodáscsoportot önállóan 
szervezte, folyamatosan tartotta a kap-
csolatot az alapfokú intézményekkel. Em-
beri és szakmai habitusa, gyermeksze-
retete miatt halála pótolhatatlan 
veszteséget jelent a Lurkónak. 
A Lurkó UFC mellett az egész Vas megyei 
labdarúgó-társadalom gyászolja Laci bá-
csit. Többek között édes gyermekének 
tekintette a Viktória FC-t. Elévülhetetlen 
szerepe volt abban, hogy a női foci gyökeret 
eresszen Szombathelyen, hiszen 1993-ban 
Barczi Csabával együtt olyan ötletadó-
alapító-szervező munkát végzett, ami 
a Viktóriát elindította a sikerek útján. 

A Lurkó UFC szakmai stábja

SÜMEGHY LÁSZLÓ 
EMLÉKÉRE 
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SZOMBATHELY 
INGYENES HETILAPJA

 Krilov István

Értékes döntetlent ért el a feljutásra 
hajtó Vasas ellen a Szombathelyi Haladás 
vasárnap este. A találkozón nem született 
gól, a pontosztozkodás igazságosnak 
mondható.  
 
Az anyagilag felettébb stabil lábakon álló an-
gyalföldi együttes látogatott vasárnap este 
a Rohonci útra. A nyári szünetben alaposan 
megerősített fővárosi gárda a gyenge sze-
zonkezdés után edzőt váltott, és Schindler 
Szabolcs irányításával el is indultak felfelé 

a tabellán a piros-kékek. Radóék a 2. helyről 
várták a Hali elleni meccset. A zöld-fehérek 
is remek hangulatban készülhettek az összec-
sapásra, hiszen a bajnokságban Szegeden, 
a kupában Pécsett győztek.  
Mátyus János vezetőedző ezúttal a Verpecz 
– Schimmer, Mocsi, Devecseri, Bosnjak – 
Holdampf, Csilus T. – Horváth R. (Debreceni, 
a szünetben), Kiss B. (Tóth M., 90+2.), Németh 

Márió (Dragóner, 57.) – Medgyes Z. összetételű 
csapatnak szavazott bizalmat. Az első játék-
részben a vendégeknek volt két komolyabb 
lehetőségük, de előbb Ferenczi fejelt fölé, 
majd egy távoli lövést Verpecz védett bravúrral.  
A fordulás után a Haladás is kezdeményezőbbé 
vált, bár tiszta ziccerig nem jutottak el Med-
gyesék, a kontrákban benne volt a veszély. 
Ahogy teltek a percek, úgy lett egyre több 
a hiba. A Vasas egy beívelés után járt leg-
közelebb a gólszerzéshez, de Szilágyi fejesét 
követően a labda a felső lécen landolt.  

A hajrában már komolyabb helyzet egyik 
kapu előtt sem adódott, a Haladás védelme 
nagyon stabilan állt a lábán, így a lényegesen 
minőségibb játékoskerettel rendelkező Vasas 
ellen a mieink megérdemelten tartottak itthon 
egy pontot.  
A Szombathelyi Haladás 37 ponttal a 7. helyen 
áll az NB II-ben, Mocsiék legközelebb vasárnap 
délután 2 órától Ajkán lépnek pályára.  

 Nem hozott gólt a Vasas elleni összecsapás
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HALADÁS: DÖNTETLEN  
A 2021-es U19-es Európa-bajnokság 
selejtezőire készülő válogatottunk 
háromnapos edzőtábor végén felké-
szülési mérkőzést vívott Szombat-
helyen Horvátország korosztályos 
alakulatával. A végeredmény 2-2 lett. 
 
Az Illés Akadémia jelenlegi futballistái 
közül meghívót kapott a sárvári össze-
tartásra Debreceni Zalán, Schuszter Ronald, 
Tóth Milán és Kállai Kevin – mind a négy 
játékos bemutatkozott már a Haladás 
felnőtt csapatában is. (Auer Ákos köl-
csönben Kazincbarcikán szerepel, Szalay 
Szabolcs télen igazolt Zalaegerszegre.) 
Tóth Milán megsérült, így ő nem léphetett 
pályára a találkozón. 
Oross Márton szövetségi edző jól ismeri 
a szombathelyi fiatalokat: korábban az aka-
démián trénerkedett. Válogatottunk a 2021-
es Eb-selejtezőre készül: a 9-es csoportba 
kerültek a magyarok Norvégia, Izland és 
Andorra társaságában. A kétszer hatvan 
perces találkozón a vendégek kezdtek 
jobban, megszerezték a vezetést, de a vá-
lasz sem váratott sokat magára. A jó 
iramú mérkőzés második felében is a hor-
vátok kezdeményeztek eleinte többet, 
újra náluk volt az előny, de Csontoséknak 
sikerült ismét egyenlíteniük. Sőt, a sérü-
lések miatt 10 főre fogyatkozó együttesünk 
a győzelmet is megszerezhette volna, de 
Zuigeber büntetőt hibázott.  
 
Magyarország U19 – Horvátország 
U19 2-2 (1-1) 
Magyarország U19. 1. félidő: Auerbach 
– Hoszszú, Horváth M., Bocskay, Csontos – 
Kosznovszky, Posztobányi, Komáromi (Kállai, 
16.), Bocskay, László – Kocsis. 2. félidő: 
Auerbach (Ruisz, 88.) – Auer, Dávid, Csontos 
(Schuszter, 88.), Debreceni – Kállai, Ominger, 
Vitális, Lehoczky – Szalay, Kosznovszky (Zu-
igeber, 88.). Szövetségi edző: Oross Márton.  
Góllövők: Posztobányi 37., Zuigeber 112.  

U19-ES IKSZ  
A ROHONCI ÚTON  

 SaFó
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Cégeknek megrendelést 
felveszünk! 

Március 7-én vasárnap is nyitva 8.00–13.00

Szeretettel várjuk vásárlóinkat a Szombathelyi Piac 
felújított II. csarnokában, keddtől vasárnapig minden 
nap reggel 6–12 óráig. 
Ajánljuk figyelmükbe savanyúságainkat,  
száraz tésztáinkat, száraz áruinkat  
(hüvelyesek) és tökmagolajunkat.  

Ezzel a kuponnal minden savanyú- 
ságunkra és száraz tésztánkra 

10%-os kedvezmény 
2021. MÁRCIUS 7-IG.

Asztalszámok: 
107-111 és 177-181

TORLÓDÁS A HATÁRON 
Hatalmas torlódást okozott az Auszt-
riában bevezetett beutazási korlátozás 
a határátkelőkön: hétfő reggel több ki-
lométeres sorok kígyóztak Kőszegnél 
és Bucsunál is. A szomszédos országba 
február 10-től kizárólag előzetes re-
gisztráció után és negatív PCR-teszt 
bemutatásával lehet belépni.  
 
Míg hétfőn az osztrákok mindenkit megállí-
tottak, kedden már nem volt fennakadás. 
Az ingázóknak hétnaponta kötelező a re-
gisztráció és a tesztelés. Ennek hiányában 
őket sem engedik át Ausztriába az ottani ha-
tóságok. A könnyítés lehetőségeit tekintette 
át a térség polgármestereivel és országgyűlési 
képviselőivel a külgazdasági miniszter.  
Közben az osztrák kormány sajtótájékoztatón 
jelentette be, leghamarabb húsvét környékén 

lazítanak Ausztriában a koronavírus-járvány 
ellen hozott intézkedéseken. A vendéglátó 
egységek, a szállodák, a kulturális intézmények 
legalább húsvétig, azaz április elejéig zárva 
maradnak. 

Sebastian Kurz kancellár a tesztelés fontos-
ságára hívta fel a figyelmet. Ausztriában 
csaknem 500 szűrőállomás működik, 800 
gyógyszertárban lehet helyben tesztet kérni, 
és már 700 üzemben folyamatosan tesztelik 
a dolgozókat. Március 1-tól a patikák ingyenes 
és otthon elvégezhető tesztet is kiadnak. 
Február harmadik hetében 2 millió szűrést 
végeznek Ausztriában – és az iskolákban is 
vizsgálják a diákokat. 
A kamara vendéglátói szekciójának szóvivője, 
Mario Pulker szerint az újabb döntés keserű 
pirula az ágazatnak, és romba döntheti a no-
vember óta zárva tartó vállalkozásokat. Kri-
tizálta a lezárás meghosszabbítását, amely 
Ausztriában 75 ezer egységet érint. Emlé-
keztetett arra, hogy a kormány azt mondta, 
megnézik, milyen következményei lesznek 
a kereskedelem nyitásának a fertőzések 

számára, és március 1-én tárgyalnak a ven-
déglátásában bevezetendő lépésekről. Ehe-
lyett „házon belül” az a döntés született, 
hogy a zárást legalább hat héttel meghosz-
szabbítják. 

 SaFó  
 
 
 
 
 
 
Nehéz helyzetben az éttermek, szol-
gáltatók – utalványos kampánnyal 
segítene a Vas Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamara. 
 
A csőd szélén álló éttermeket, szolgál-
tatókat segítené a kamara „(T)együnk 
együtt egymásért” akciója, melynek 
a Szombathelyi Médiaközpont is támo-
gatója. „Az akció lényege a szolidaritás, 
az, hogy mi, szombathelyiek, Vas megyeiek 
gondoljunk egymásra és azokra, akik 
most különösen nehéz helyzetben vannak” 
– mondta lapunknak Balogh Károly Zsolt.  
 
A Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
főtitkára hozzátette: arra szeretnék ösz-
tönözni a szombathelyieket, hogy ha te-
hetik, vegyenek utalványokat a munka 
vagy vendégek nélkül maradt éttermeknél, 
szolgáltatóknál, szálláshelyeknél. Ezek 
így azonnal kézpénzhez jutnak, ami adott 
esetben akár a túlélésüket is jelentheti. 
Az utalványt aztán később, az újranyitás 
után egy évig fel lehet majd használni. 
Egy utalvánnyal egyébként akár kétszer 
is lehet segíteni, méghozzá úgy, hogy 
a megvásárolt kupont a kamarának aján-
dékozza a vevő.  
 
A szervezet ugyanis vállalta, hogy ezeket 
a felajánlott kuponokat eljuttatja a szociális 
szférában dolgozókhoz, akikre bár a jár-
ványveszély fokozott terhet ró, mégis ke-
vesebb figyelem jut rájuk. Ráadásul ők 
azok, akik sok esetben meg sem enged-
hetnek maguknak mondjuk egy éttermi 
vacsorát. A mostani kampány márciusban 
a „Heti egy helyit” akcióval folytatódik, 
ami a helyi vállalkozókat segítené. Ebben 
a vásárlókat arra ösztönzik, hogy hetente 
legalább egyszer vásároljanak inkább 
a helyi vállalkozásoknál, ezzel is segítve 
őket a mostani nehéz helyzet túlélésében. 

 SaFó

 Az ingázók regisztrációja és kötelező tesztje miatt hétfőn torlódás alakult ki

KAMARAI AKCIÓ 
ÉTTERMEKNEK


